



“伪善”的比勒陀利亚

□晚报首席记者 郭韬略

从约翰内斯堡向西北方向开车40多分钟，就到了南非的行政首都比勒陀利亚。

约翰内斯堡是一座建在“金山”上的城市，因为开采金矿，这个城市的地形地貌颇像我们的山城重庆，而大量的民居就建在山坡之上，所以这个城市虽然细看起来非常干净，但整体给人的感觉却是杂乱无章。

虽然仅仅相距50多公里，但比勒陀利亚却是截然不同的另外一个世界。城市里都是典型的欧式建筑，街道不宽，但干净整洁，随处可见的银行、便利店、快餐店更能让人感受到浓厚的生活气息。

其实现在比勒陀利亚已经更名为茨瓦内，新名字取自于一位非洲黑人酋长名字，他是最早一批在这里定居的黑人之一，这样做就是为了进一步减少南非的种族隔离色彩。但事实上，不仅我们，包括当地人还是更习惯于称呼比勒陀利亚，从约翰内斯堡通往那里的路标也仍旧是老名字。

据早先来过这里的同行介绍，除了市容市貌之外，比勒陀利亚和约翰内斯堡相比，最大的区别是白人很多，黑人难觅，另外治安也非常好。比勒陀利亚或许是因为世界杯的原因，那天我们去的时候，街头的黑人兄弟还是随处可见。

不过从感觉上讲，比勒陀利亚还是要比约翰内斯堡放心许多，至少可以脖子上挂着相机在大街上招摇。教堂广场的草坪上，人们闲散地或走或坐，成群的和平鸽在空中飞翔，路边的大妈热情地向行人推销她精心制作的小吃，还有民间艺术团体在表演祖鲁人特有的舞蹈。黄皮肤的人在这里显然比较罕见，不断有黑人兄弟上前要求和我们一起合影，这情况还是我平生第一次，感觉挺好。嘿嘿。

因为害怕堵车，我们那天在比赛前5个小时就出发了，这使我们拥有了难得的闲暇时间。温暖的阳光下，坐在街角的长椅上，喝着可

乐，看着来来往往的行人，来南非后还是第一次这么惬意。

比勒陀利亚的一切看上去都是那么顺眼，通往球场的路边有块大草坪，这又让我想起了汉诺威。

如果不是其间发生了那么一件事儿，比勒陀利亚之行原本是可以“愉快”来形容的——我们在人群中拍完黑人演员的表演后出来，同行的一位广州同行突然发现自己的手机被偷了。

无奈之下，只能自我安慰：被偷的感觉总比被抢好一些。



媒体秀·国语(6月14日)

朝鲜不胜就挖煤

对于朝鲜来说，韩国队的胜利几乎就是宣战，如果他们不能取得比韩国更加伟大的胜利，那意味着什么呢？看来，如果此前报道中所说的“朝鲜队员不能取胜就要去挖煤”的传闻准确的话，朝鲜球员们就真的要做挖煤的思想准备了。

——《深圳晚报》

大力神杯是空心的？

大力神杯究竟是空心的还是实心的？国际足联一直坚称，这座奖杯绝对的“十足真金”，重6.175公斤。但是英国诺丁汉大学的波利雅科夫教授对此有不同意见，这位教授怀疑国际足联吃了“火耗”。众所周知，我们在中学就学过，黄金的比重是19.32。波利雅科夫教授测算，大力神杯高36厘米，若真是纯金制成，起码要重70公斤。如果那样的话，基本可以确定一个事实，在疯跑近两个小时之后，压根儿没有球员能举起这个140斤的大金坩。也就是说，大力神杯肯定是空心的。

——《钱江晚报》

华人喋血南非街头

昨日，一名福建华人在约翰内斯堡唐人街附近的一个住宅区内遭遇枪击，现场共计开11枪，受害人胸部被犯罪嫌疑人射中3枪。案件发生后当地居民向警方报案，赶到案发现场的警察将10名在场人员(4男6女)带回警局调查。据悉，受害者为福建福清人，40多岁，来南非仅3个月左右。目前，受害人还在医院抢救中。

——《现代快报》



媒体秀·洋腔(6月14日)

在他面前，谁敢自称是球迷？

英国考文垂市39岁男子布瑞安·莱特堪称全英国最狂热的球迷——22年来，身为英格兰足球队铁杆粉丝的他已经辗转世界各地，观看了英格兰队在世界杯和欧洲杯上的所有248场比赛，为此他花了超过10万英镑，令自己几乎倾家荡产！近日，布瑞安又拿出1万英镑的最后积蓄，飞往南非观看世界杯比赛，现场为英格兰队摇旗助威。据悉，布瑞安为了看球已经到了“六亲不认”的地步——许多亲戚好友因此而与他疏远绝交，甚至老婆也无法忍受他的冷落，最终一气之下与他离婚！

——《星期日人物报》

扎针诅咒你

近日，巴西的各大商店里，一款名为“诅咒娃娃”的商品正在热卖，这些娃娃都穿着宿敌阿根廷的球衣。在圣保罗，诅咒娃娃已卖出上万个。该娃娃的使用方法为，在娃娃的额头上写下某人的名字，然后用针扎它，借此进行诅咒。不过从12日晚上阿根廷的表现来看，诅咒貌似并没奏效。

——《太阳报》

给你600万年薪就选这么一套破阵！

英足总给你(卡佩罗)600万英镑的年薪，就是为了让你每场比赛选择一个合适的阵容，结果你却作出了这样的选择！在19天前对墨西哥的友谊赛后，他表示，他选择了格林，但是在温布利的9万观众面前，格林表现得并不让人放心，真正的选择应该是詹姆斯，他在朴茨茅斯重新找到了出色的状态。

——《每日镜报》

秀场

山洞里看球，爽



昨晚，德国球迷在山洞中观看比赛为自己的球队加油。



围脖星语

文道兄不论看哪出戏都能看出门道和王道

梁文道：足球能够把死亡那一瞬间拖得很漫长，更熬人。死亡放在放大镜、显微镜下看，整个过程人的挣扎、求生，这个感觉太强了。

余华：看到马拉多纳西装革履，感觉太阳从西边出来了。这家伙留起胡子后总让我想起宁波街头的犀利哥，当然是吃了过多烤肉的阿根廷犀利哥。

崔永元：阿尔及利亚和斯洛文尼亚的打法真的很像，就是你看不出他是不愿进球还是不愿丢球。

郑渊洁：国际足联向裁判打招呼，要求保护梅西这样的技术型球员。球规面前应该人人平等。要不国际足联索性给球员定级，梅西属于哪个行政级别？起码应该比南勇高半级吧？部级以上球员裁判要照顾。

张路：开赛之前就有人议论，这个球在球场上表现的线路和蹦跳都有一点诡异，但科学家认定这个球没有问题。这种球是守门员最讨厌的球，虽然离身体很近，但不好接，下手很困难，所以这种球守门员

也只能自认倒霉。

刘建宏：德国队的身体条件决定他们的恢复要比别人更快，他们的充电功能更强，这场比赛显现出他们非常好的状态。尽管德国队还会遇到很强大的加纳和塞尔维亚的阻力，但至少让我们看到了一支能够打进前八没有任何问题的队伍。

马艳丽：想问一句，美女们看世界杯，有多少是看帅哥的？好莱坞一向是帅哥的聚集地，但我发现踢足球的帅哥更有型。



编辑夜话

世界杯看球纯属打酱油

美女领导：空旷的办公室里，半夜里响亮的加油声，是我这年夏天听过最悦耳的声音。

这几天上火的主编：昨天在来报社的途中路遇一好友，谈及世界杯，哥们儿称自己是伪球迷，世界杯看球纯属打酱油。

刚好看到荷兰比赛第一个进球的薛老师：这个球是个队都能踢进(中国队除外)。

漂亮媳妇小羽：我饿了……我的巴西队还没出现哦？

昨天有些莫名兴奋的秦大仙：进球

少，听说“普天同庆”是中国生产的，中国足球，你说进得了好多吗？

王“祖拉”：想当初问一正在踢球的哥们儿什么是乌龙球搞不明白，这哥们儿说示范给你看，说着往自己球门里射了一脚，队友群殴之。

才思快枯竭的美女实习生：今天才发现荷兰队里帅哥寥寥无几。

才华横溢的版王小范：在这个沉闷的夏日，德国战车碾碎“袋鼠”狂飙而过，终给我们在这个沉闷的夏天带来一缕凉爽

的清风。

今天很“中国”的实习生小王：1974年作为东道主的德国队有贝肯鲍尔，1990年的意大利之夏有马特乌斯，2010年没有巴拉克的他们会让人惊喜吗？至少，南非世界杯的惊艳首秀给了我们希望。

苦学英语的“皮尔洛”：看了丹麦那哥们儿的乌龙才明白，当初2002年韩日世界杯的时候，中国队完全可以完成进一球的目标，往别人门里踢不进去，咱可以往自己门里踢嘛！

